

ऋणनिर्देश

दिलीप पुरुषोत्तम चित्रे यांचे कथात्म साहित्य या विषयावरील एम्.फिल् (मराठी) पदवीसाठी लघुप्रबंध सादर करताना मला आनंद होतो आहे . या संशोधन कार्यासाठी ज्यांनी मला मोलाचे सहकार्य केले त्या सर्वांच्या प्रती ऋण व्यक्त करणे मी माझे कर्तव्य समजतो .

माझ्या संशोधनाचे मार्गदर्शक व शिवाजी विद्यापीठातील अधिव्याख्याते डॉ.रणधीर शिंदे यांच्याविषयी कृतज्ञता व्यक्त करणे अशक्य आहे . त्यांचा प्रेमळ सहवास, चिकित्सक अभ्यास, शिस्तबद्धता या सर्व गुणांमुळे मी भरपूर काही शिकलो . जे मला माझ्या भावी काळातही नक्कीच मार्गदर्शक ठरेल . सरांनी वेळोवेळी मार्गदर्शन तर केलेच त्याचबरोबर माझी वाङ्मयीन जाणीव विकसीत केली .या संशोधनासाठी त्यांचे मार्गदर्शन मोलाचे ठरले सरांच्या स्नेहपूर्ण मार्गदर्शनामुळे मी हा लघुप्रबंध पूर्ण करू शकलो . त्यांचे ऋण शब्दात व्यक्त न करता मी त्यांच्या ऋणातच राहणे पसंत करीन .

तसेच मराठी विभागातील विभागप्रमुख डॉ.विश्वनाथ शिंदे, डॉ.कृष्णा किरवले, डॉ.रवींद्र ठाकूर, आणि डॉ.हिमांशु स्मार्त यांचेही वेळोवेळी मोलाचे मार्गदर्शन लाभले . तसेच विभागातील लिपीक शिगावकर मॅडम व कर्मचारी स्वामी मॅडम यांच्या सहकार्यावद्दल आभार .

तसेच कला, वाणिज्य महाविद्यालय, हुपरी चे प्राचार्य डॉ.टी.एस्.पाटील, प्रा.देवानंद सोनटक्के, प्रा.एस्.जे.आवळे मॅडम, यांच्या प्रोत्साहनामुळे मी लघुप्रबंध पूर्ण करू शकलो .

माझ्या संशोधन कार्यासाठी प्रोत्साहन व बळ देणारे आणि ज्यांच्या प्रेरणेशिवाय हा लघुप्रबंध पूर्ण होऊ शकला नसता अशा प्रेमस्वरूप आईवडिलांच्या ऋणातच राहणे मी पसंत करीन . त्याचप्रमाणे भाऊ सतिश, वहिनी सुमन, वहिण शारदा, भाऊजी शशिकांत कांबळे यांनी माझ्या संशोधन कार्यासाठी केलेले प्रोत्साहन अनमोल आहे .

तसेच माझे सन्मित्र प्रदीप कांबळे, सर्जेराव कांबळे, सुनिता कांबळे, चंद्रकांत कदम, वळवंत मगदूम, सचिन सरदेसाई, प्रशांत पवार, गजानन अपिने, प्रदीप मोहन कांबळे, शिवानंद भंडारे, चंद्रकांत कांबळे, ज्ञानेश्वर पपुलवाड, सुनील भोसले, तुपे मॅडम, डॉ. प्रवीण कडोलीकर यांच्याबरोबर केलेल्या वेळोवेळीच्या चर्चा माझ्या लघुप्रबंधाच्या पूर्णत्वासाठी उपयोगी ठरल्या. त्यामुळे त्यांचे ऋण मी आयुष्यभर विसरू शकणार नाही. तसेच महादेव कांबळे, अमोल कांबळे, नागसेन गवळी, समाधान वनसोडे, अर्जुन कांबळे, चंद्रशेखर काटे, ववन येसरे, संतोष कांबळे, नवनाथ कुचेकर, जयकुमार माळगे, सागर कांबळे, प्रज्ञावंत शिंदे, संदीप दाभाडे, मिलिंद कांबळे, राहूल सुतार, विठ्ठल रणदिवे, अजित पाटील, नारायण गावडे, विनोद सावळे, प्रशांत कुचेकर, गौरव गोसावी, बंडू पाटील, प्रविण सोरटे, गुरूनाथ सामंत तसेच सुवर्णा गावडे, आफ्रीन तांबोळी, वैशाली जाधव, शमशाद मुजावर, ज्योती माने, नम्रता हत्तलगी, वैशाली चौगुले, शैलजा गवळी या सर्वांचे ऋण व्यक्त करण्यापेक्षा यांचा आवर्जून उल्लेख करण्याचा मला विशेष आनंद होतोय.

शिवाजी विद्यापीठाच्या बॅ. बाळासाहेब खर्डेकर ग्रंथालयाचे ग्रंथपाल व कर्मचारी यांनी संशोधन सामग्री आवश्यक पुस्तके वेळोवेळी उपलब्ध करून दिली. त्याबद्दल त्यांचे आभार मानने मी माझे कर्तव्य समजतो.

तसेच ह्या लघुप्रबंधाचे टंकलेखन वेळेत पूर्ण करून दिल्याबद्दल अविज् कॉम्प्युटर्स, कोल्हापूर चे अविनाश व अरुण कांबळे यांचाही मी आभारी आहे.

या सर्वांच्या प्रेरणांमुळे व सहकार्यांमुळेच हा लघुप्रबंध पूर्ण होऊ शकला. या सर्वांविषयी मी अत्यंत कृतज्ञ आहे. पुन्हा एकदा सर्वांच्या सहकार्याबद्दल अतःकरणापासून आभार.

स्थळ : कोल्हापूर

दिनांक : ३०/०८/२०१०

सुनील श्रीशैल बुद्धनावर